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than gyula.

Jtasirozik a közős ezred.
Idegen nótákkal.

Debrecen kétségtelenül Ma­
gyarország legm igyarabb városa. 
Népének egyetlen vérerecskéjo se 
közös a rácéval, a rumunyéval, a 
tótéval. Szóval itt a nemzeti érzé­
sek főütőere lüktet, annak kellene 
lüktetni legalább, különösen azóta, 
mióta a nemzeti ellenállás vezérei 
ölnek a kormányon.

Ami a város polgárságát illeti, 
az magyar, de a türelme a város 
címerét díszítő birkáénál is na­
gyobb I De talán ennek a közmon­
dásos türelemnek is vége szakad, 
ha megtudja, mik történnek a 
Basahalmán belül.

Miután a függetlenségi és 48-as 
párt minden szerve hallgat, reánk 
háramlóit a feladat, hogy rámutas­
sunk azokra a dolgokra, amik a 
Basahal mán beiül — a város haza­
fias polgárságának tudtán kívül 
ugyan — de csaknem naponként 
történnék. Hazafias kötelességünk 
lel tárni azt, amit a saját falainkon 
belül, infra muros követnek el 
velünk szemben.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHÍVATAJ^j 
Debrecen, Főtér, Lamprsnlit-paleta, fSWssJß} 

az udvari)*3.

Két év óta Debrecenben állo­
másozik a 61. közös gyalogezred. 
Nemzetiségi vidékről kapja ez az 
ezred az újoncait, nemzetiségi vi­
dékről, ahol lobogó lángyal él a 
régi gyűlölet, minden iránt, ami 
magyar.

, Ilyen az ország legnagyobb 
városába helyezett „közös" ezredek 
legénységének hangulata. Nem is 
tagadja. Sőt hirdeti, a gyakorla­
tok alkalmával még hangos nóta- 
szóval is! A nemzetiségi bakiik 
ugyanis szabadon dalolják Debre­
cenben azokat a gyűl ölei es nótákat, 
amelyekért a polgári életben rab­
sipka jár, de amit a közös had­
sereg szelleme nemcsak tűr, hanem 
még táplál is.

Olyan dolog ez, amelyet tovább 
szó nélkül nem hagyhatunk, már 
csak azért sem, mert nyíltan dalol­
ják ezeket a lazító énekeket menet- 
gyakori a tok alkalmával.

Egymásután kapjuk a levele­
ket Debrecen polgárságától, amely­
ben elpanaszolják nekünk, hogy a 
jelzett ezred legénysége hogy tün­
tet a város u'cáin az oláh, horváth ; 
nótákkal. Ha a tisztikar nem tud ! 
róla, nagy baj, mert hogy szabad a í

legénységnek olvan nóta mellett 
masbozni, amelyet a tisztikar eset­
leg nemért? Vagy csak a Kossuth- 
n >ta tilos Magyarországon ? A 
Hora-Klos'ka és a többi szabad?

_ Jóleső tudat ez ugyebár most, 
amikor a tiszti fizetések felemelésé­
ről van szó? Gyönyörű ápolása ez 
a katonaság és polgárság közti jó- 
barátságnak ? Ez emeli a magyar 
nemzet dinasztiahőségét és az osz­
trák tartományokhoz való kapcso­
lat szilárdságát.

Reméljük, hogy a tisztikar maga 
fog gond': kodni róla, hogy a ma­
sírozó legénység fentebb jelzett 
nótáival ne ingerelje egy szín ma­
gyar város polgárságát.

POLITIKAI HIRER,
Ä bán Budapesten. Párti Rmoh Pál 

üorvát bán a napot is Budapesten töl­
tötte os délelőtt az egyes minisztériumokba» 
tanácskozott a referensekkel.

Törvényjavaslat aa állattenyésztő
fejlesztéséről. Darányi Ignác ma törvény.' 
javaslatot erjesztett ue az állattenyésztő* 
iejieszlésóről.

A javaslat 12 szakaszból áll e felJ 
sorolja azokat az ál ami kedvezményeket 
és segélyeket, melyek az ország szarvas-

VILÁGHÍRŰ bqrsalinq kalapok feketénél
„Hét esztendő“

ciklusból.
Hét esztendő sok, bolond álma 
Mefárasztotta »z agyam ;
S mintha ma m.nd a okka válna: 
Vergődj leíkem csapzott szárnya 
Most, hogy a fészket elhagyom.

Hét esztendő sok, pogány vágya 
Kiégette a telkemet ;
S az álmok, vágyak mámorába 
Csóktaan aj Kam uzt is aldja,
Aki most engem eltemet.

Zoltán István.

Akárcsak otthon.
Külvárosi kis kávéház. Egy mélabus 

vendég ül az egyik sarokban és csöndesen 
pipázgatva igy beszól magában :

— Nem értein, hogy Er.iest miért nem 
hiv meg ebédre ? . . . Ügy látszik, mintha 
kerülne en .oui. . . Vájjon mit véthettem, 
hogy igy elidegenedett tőlem ?

Hogy is történt csak a dolog? Emest 
ugyanebben a kávéházban ösmurkedett meg

velem, körülbclől két esztendeje. Minden 
este, mikor az irodából kijött, benézett ide, 
hogy egy pohár absintot igyék s hogy az 
újságokat megnézze. Rendesen kártyá­
zott is.

Egyszer nem akadt negyedik és enge­
det kértek föl, hogy játszani. , Játszottam. 
Ei nyertünk. Emest és én. És ez időtől 
lógva oly jó barátok voltunk, mintha test­
vérek lettünk volna. Egy hónap múlva Emest 
már meg is hivott ebédre.

— Jöjj el hozzánk, legalább megösme- 
red a feleségemet. Bátran jöhetsz, olyan jól 
fugod magid érezni, mintha otthon volnál.

De ón olyan ember vagyok, aki nem 
szivesen mond le bé iyeimérői és rnoghiva­
sokat nem szokott elfogadni. Kitéróleg fe­
leltem:

— Nem mondom, hogy majd egyszer 
el nem jövök, de ma este lehetetlen.

Mindennap, a mikor sokáig tartott a 
kártya, Ernest megújította a meghívást:

— Ugyan jöjj mir el egyszeri A fJo- 
ségern nagyon ör Jne, ha megismerne, ony- 
nyit beszéltem rólad. Es aztán nálunk nem 
kel udvarias odnod, épp úgy viseltieted ma­
gad, mint otthon.

Jól tudtam ugyan, hogy Ernest csak 
azért hív ilyenkor, hogy a házi perpatvar 
elöl megmeneküljön, de ezért végre is, mi­
kor mar hónapok óta hívogatott, elmentem 
hozzájuk.

Útközben Ernest folyton biztatott 
hogy úgy érezzem magam núiuk, akárcsak 
otthon.

Ernest felesége nagyon kedvesen f - 
gadott minket. A bemutatás után levetettem 
a kab .tómat, mivel nagyon meleg volt h 
én otthon is ingujjban szoktam ° ebédel, i 
Ernest felesége egy szardiniás skatulyát 
bontogatott, Ernest pedig cigarettával kí­
nait. De nehogy azt higyjék, hogy finnyás 
vagyok, pipára gyújtottam éppen u»v 
mint otthon. r,J 1

Eruest felesége bemutatta két kis gyer­
mekét is. Azonnal észrevettem és őszintén 
meg is mondtam, hogv az idősebb nagyon, 
hasonlít Durand úrhoz, Ernest legbiza'raa- 
fabb barátjához, akit a kávéházból ismer­
tem. Ernnst bámult, a felesége dühösen r ni 
né/eit s mérgében elejtett egy tányért Ért 
megnyugtattam, hogy a törött tányér szeá 
re:.eset jelent. J 8<íe1

Ebben a

skési Róza
percben észrevettem, hogyj
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marha, sertés- ós juhállományának szám- 
szerti gyarapítására us minőségbeli javí­
tására szolgálnak. A javaslat szerint Buda­
pest főváros területén, vagy annak kör­
nyékén Lenyósz ós haszonállat vásárok, 
kiállítások, díjazásuk és árverések tartá­
sára alkalmasan berendezett, állandó jel­
legű telepet is létesítenek.

Apponyi ós Molnár János. A kép­
viselőhöz folyosóján ma érdeklődéssel be­
széltek arról a heves jelenetről, mely tegnap 
a közoktatásügyi bizottság ülésén Apponyi 
Albert és Molnár János apát közt játszódott 
le. Molnár élesen támadta a kultuszminisz­
tert az ingyenes népoktatásról szóló javaslat 
miatt s olyan tónusban foglalkozott Apponyi 
kultúrpolitikájával, hogy a miniszter igy fe­
lelt neki a többi között:

— Az a miniszter, a ki Molnár kép­
viselő ur kívánságai szerint cselekednék, 
előbb-utóbb vagy a bolondok házába, vagy 
a fegyházba kerülne . . .

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —
Ma nincs több ember a Házban húsz­

nál s ma ismét került a Ház elé uj iörvény- 
javaslat, a melyet — szintén a nyári szünet 
előtt akar letárgyal látni a kormány. Justh 
Gyula ehiöa magából kikelten tiltakozik az 
ellen, hogy június 15-ike után is legyen 
ülés, a miniszterek viszont garmadával 
hányjak a nagy cséplőgépbe a régi restan­
ciákat. Hátha most, két hét alatt a legsilá­
nyabb aszúról is kisütik a képviselők, hogy 
színtiszta búza, csakhogy h izamehessenek.

Hói ap is lesz ülés s igy a pünkösdi 
szünet szombaton kezdődik. Holnap a nép­
oktatási javaslatokról terjesztik be a bizott­
ságok jelentéseiket

♦ Az ülést liz órakor nyitotta meg Justh 
Gyula elnök. Darányi Ignác töldmivelésügyi 
miniszter beterjeszti javaslatát az állatte­
nyésztés fejlesztéséről (Éljenzés.) A mi­
nister megjegyzi, hogy a javaslatban intéz­
kedések vannak arra is, hogy a községek 
közlegelők szerzésére támogatást nyerjenek. 
(Helyeslés.) A javaslatot kiadták a pénzügyi 
és földmi velésügyi bizottságnak.

Ezután a büntető novellát harmadik ol­
vasásban is el ogadtá*. Vita nélkül el ogad- 
ták Sümegi Vilmos előadásában a vasúti áru­
fuvarozás dolgában kötött nemzetközi egyez­
ményt, Kubik Gyula előadaea alapján a 
Kassa—oderbergi vasútnak állami külön tá-

i Riogatásról nyújtandó javaslatot, egy csomó 
vicinális javaslatot. A budapesti helyiér e-vü 
vasútokról szóló javaslatnál Szmroosúriyi 
György szólalt fel. Kifogásolja, tmgy a ja­
vaslat a főváros k izvetleu Kornyékét szol­
gaija csupán, de a valamivel távolabb eső 
nyaralótelepeket nem köti a fővároshoz. Fő­
leg a szentendrei vonalra utal, ahol tizent- 
Eudrétöl fölfelé egész rossz a közlekedés s 
ez igy marad a javaslat elfogadása után is. 
Kéri a kormányt, hasson oda, hogy azokat 
a vonalakat is építsék ki. Kifogásolja a 
magyar s/.emélydijsznbást.

Veresmarty Miklós szerint a javas­
lat az eddigi helyzetet is rontani fogja. Sze­
rinte rendes kezelés mellett az eddigi gőz­
üzem dacára is rendesen lebonyolíthatták 
volna a forgalmat. Kifogásolja, hogy egy 
kézben vaunak a helyiérdekű vasutak s oz 
a monopolizálás oka minden bajnak. A vas­
utat ki kellene építeni Visegrádig s Gödöl­
lőig. Ezenkívül drágának is tartja a személy- 
díjszabást.

Pető Sándor: Elfogadja a javaslatot, 
de annak hiányai előtt nem hunyhat sze­
met. Itt a személy orgalomra kell a legna­
gyobb súlyt íektetni, mert ez a legáltaiáno- 
saboul érdekei. A lakáskérdés mizériái ez­
zel a javaslattal sokban orvosolhatók. Min­
den érdek a személytarifa leszállítását kö- 
veied. Hiánya a javaslatnak az is, hogy 
Budapest vasutha árain megállítják a helyi­
érdekű villamos vasutakat s az uiasukuak 

I uj villamoskocsikba kell szállniok, uj helyet 
vált;» im-..

S terényi József: A felszólalók a 
Vasu ‘K a VBegradig, illetőleg Gödöllőig 
való kiépítését követeliErre az a vál sza, 
hogy a k rmányoak nincs módjában a 
vállalatoktól bármelyik vasútvonal kiépíté­
sét is követelni. A visegrádi vasút kerítése 
tizenhat óv óta van napirenden, de a 
vasút 4—5 mi Ili) koronába kerülne, amihez 
az érdekeltség mind issza százezer koronával 
Kíván járulni. A g d ói d inegbosszabbitás 
azonban körülbelül befejezett dolog.

Hédervári Lehel : Ez a helyes]
Szterenyi József: A felszólalok han­

goztattak u főváros környékének hozzánk 
való ka peso hús t szuk-égessógéL Magának a 
vállalatnak érdeke sürü forgalmat előidézni, 
minek következese a jövedelmezőség emel- 
ked se. Becs egységes vasúti hálózatot te­
remtett. Veresmarty hibáztatta, hogy a köz­
úti vasutak egy kézben vannak. Ezt ő 
üdvös dolognak tarija. Foglalkozik a sze- 
méiytarifaval. A szerződés intézkedik a 
munkásoknak, tanulók ak adaudó kedvez­
ményekről. A jövedelmezőség csak 4 száza-

____ 1908 június 5

lókos, ami arra vall, hogy nem zsarolják a 
puoliAU not. A vi sut vonalaknak a főváros 
termelőre való behozatala mindaddig ' leh° 
tétlen, inig a területi jog szabályozva ninca 
A fülesre os a színházi vonatokra vonat 
kozó kívánságokul méltányosaknak mondG
dásáUSlteQI f°gjU' Kéri a Jóslat el foga!

A Htiz egyhangúan elfogadta általá­
nosságban ós részleteiben is a javaslatok

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
E^y házkerületi püspök jelölés. A

Kiss Áron temetésére összeseregiett vezető 
emberek tanácskozásra gyűltek össze, hm-y 
kiformálják a jövendőbeli superintendent! 
való véleményűket. Az értekezlet eleién 
mely küiömben zárt volt. Dógenfeld J zsef 
grói szolalt fel ós ajánlotta a püspöki szék 
minél előbbi betöltését, mely Keneseey Béla 
erdélyi püspök szerint a magyar reformáció 
vezeroszlopa ós igy nem szabad sokéi" ösz- 
szedőlve hagyni. Tisza István gróf éles han­
gon szólalt fel azok ellen, akik a közvéle­
ményt erőszakkal akarják irányítani, azon­
ban a püspöki szók betöltését ő is első 
rangú szükségnek tartja, ezért ő is hozzá 
járul a jelöléshez, ha az a közakarat érvé­
nyesülésénél világosságot szerez. Majd a 
jelöléseket ejtették meg: Balthazár Dezső 
Dávidházy János, Dicsőfi József és Bross 
Lajos jelöltek személyében állapodván me... 
Valószínű tehát, hogy a püspöki szók nein 
marad sokáig eresen.

Egyháztgasdasági ülés. A debreceni
ref. egyház gazdasági bizottsága június 6-án 
délután 3 órai-:or az egyház tanácstermében 
ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

Justfe sem enged a 
vakáció, ól.

ballábam nagyon szorítja a cipő. Levetet­
tem hát a cipőmet s mint otthon, papucsot 
kértem. Brmentem Ernest hálószobájába, a 
toilette asztalon megláttam egy fes u lö­
kő pen yt. Pompás ötletem támadt. Leve­
tettem a mellényem ,s az ingemet s mi­
kor már majdnem Adám-kosztümben vol­
tam. magamra vettem Ernest feleségének 
fehér fésülő-köpenyét. (Olyan meleg volt.) 
Tehát lósülő köpenyben, egyik lábamon 
cip vei, a másikon papucscsal, visszamentem 
az ebédlőbe . . .

Ernest még .jobban bámult. Felesége 
mo'yogott valami oly as formát, hogy miLen 
különös emberek is vannak a világon. Azt 
hittem, hogy talán a szomszédjukról, vagy 
va.ami ösmerősükről beszél, illetlen lett 
vo na tehát, ha beavatkozom a dologba. De 
Érneet mégis megszólalt:

— A feleségemnek kissé fái a feje, 
kérlek, no figyelj arra, amit beszól.

Azt hittem, hogy illő lesz, ha egy jó 
tréfát csinálok:

— Fáj a ejo ? Nem baj. Omk ki kell 
tömetni és csak a legvégső esetben kell ki­
húzatni.

Asztalhoz ültünk. Csinos kis szoba­
leány hozta be az ebédet. Meg nem állhat­
tam, hogy meg ne csipkedjem. De a leány 
olyan ügyetlen voll, hogy emiatt a levest 
az asztalra öntötte. Ernest felesége haragjá­
ban a földhöz vágott egy poharat, amire ón 
megint megjegyeztem :

Nem baj, ez csak szerencsét jelent
Végre az evéshez láttunk. Ernest 

feleségét gyöngéden figyelmeztettem, hogy 
* hús nagyon száraz. A dessertnól 
Ernst felesége roeglenotős hidegen jó­
estét kívánt s aztán bosszúsan (szegény­
nek migraineje volt) kiment, hogy a kicsi­
nyeket lefektesse.

Ernest velem maradt az ebédlőben, 
ahol az éjszakát szépen átittuk és átpipáz- 
gattuk.

Heggel felé aztán elbúcsúztam s haza­
felé tartottam.

Emest azóta sem hivott meg ebédre. 
Nem értem, hogy miért nem. A kávéházba 
is ritkán jön s úgy látszik, mintha kerülne 
engem . . . Legközelebb, ha találkozom 
vele, magyarázatot kérek tőle.

Jean Gondezki.

Apponyi Albert gróf vallás- és közok­
tatásügyi miniszter még a szimet előtt kí­
vánja letárgyaltatni uz ingyenes népoktatás­
ról és a gazdasági uéptanitá.-ról szóló tör­
vényjavaslatait; a kivándorlási bizottság 
elnökét pe lig maga a bizottság hatalmazta 
föl arra, hogy tegyen lépéseket a kormány­
nál arra nézve, hogy a kivándorlási törvény- 
javaslatot még a nyári pihenő előtt tár­
gyija le a Ház.

A kópviselőház tekintélyes része azon­
ban éppenséggel nem helyesli, hogy a 
nyári szünet előtt tárgyaljanak le ilyen 
túlontúl fontos, mélyreható és kiválóim 
üagy jelentőségű törvényeket, mint ami­
lyenek Apponyi Albert gróf ós Andrássy 
Gyula gróf miniszterek javaslatai is.

Erre vonatkozólag Justh Gyula, a 
képviselőház elnöke ma nyilatkozót e 
tárgyban.

— A legnagyobb határozottsággal je­
lentem ki — mondotta — hogy egy enesen 
a piirlnmentizmus elvével tartja összefér­
hetetlennek azt, hogy ilyen fontos tör­
vényjavaslatot olyan időben tárgyaljanak 
le, amikor a képviselők tnlnyomó rész a 
már nem vesz részt a Ház tanácskozásain 
s miként tegnap is, az ülés megszakítá­
sával állapítható csak meg a határozat- 
képesség.

A képviselőhés elnöke még azt is 
hozzátette, hogy ő a maga részéről latba 
fogja vetni egész befolyását, hogy ezeknek 
a törvényjavaslatoknak, tárgyalását őszre 
halaszszák.

Ebbon az esetben a kereskedelmi és 
főldmlvelósi kormány beruházási javaslatai­
val foglalkozik csak ezúttal a Ház, elintézné 
még az igazságügy min isz tér beterjesztett 
anyagát s minden valószínűség szerint már 
e hó közepén bezárnák a parlament ka; u t.

Csépi ésliez és putnoki, sajószentpéteri, sajdkazai tegotesóMan és a fegpenfosbaban

im saammMm üSSSÄäwSf 156 Hevesi Gyulai”
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A nyári seúnet előreláthatólag szeptember
▼ágéig fog tartani.

A képviselőhöz munkarendjének dol­
gában, különben tegnap dóiutánjtanácskozott 
Justb Gyula, a képviselőhöz elnöke We. 
kerle Sándor minis-terein ,'kkci. Just'h Gyu- 
lának óhajtása nz, h >gy a képviselőhöz 
legfeljecb e b 17-ikéi ülése és mús~ 
nap, Jihuus 18-un Loxd^djók inog u nyári 
szünet

VÁRMEGYE.
A hadházi izraelita nőegylet elnök­

ség© a legutóbbi választáson a következőkép 
alakult meg: Elnök Burger Lipótné, alel- 
nök Hoiovitz Lajosnó, ellenőr Eckstein 
Eleknó, pénztárnok Goldslein Sámuel né, 
jegyző Lichtmann Simon, választmányi ta­
gok: Dr. Weisz Aronné, Lichtmann Ignáené, 
Grünstein Sámueiuó, Goldstein Ábrahámué, 
Bonis Ignáoné.

Kardpárbaj Szoboszlón. Vé­
res kardpárbaj színhelye volt va­
sárnap a szoboszlói nagyerdő, ahol 
dr. Simon Jozseí es dr. Ivovács 
Bálint orvosok mérkőztek. Felek 
háromszor csaptak össze hevesen 
es dr. Simon fülen es dr. Kovács 
karján kapott mély vágásokat.

A féltékenység áldozata.
Szerelmi tragédia Hadházon.

®o7 szép asszony miatt.
, r A féltékenység, a zöld szemű szörny 
ismét tragédiát teremtett. A féltékenység 
ébredt fel ugyanis Í5 ipi Mihály egyszerű, de 
jómódú hadházi gazdálkodó lelkében is. Szép, 
fiatal felesége volt. Boldog Volt abban a hit­
ben, hogy mindenki irigyelte tőié.

De boldogsága nem sokáig tartott, éppen 
ielesóge szépsége miatt. Félteni kezdte, óvni 
akarta még a gyenge szellőtől is. Az asz- 
szonyt kezdetben nem nagyon bántotta ez, 
de későbben unni kezdte a dolgot.

Pedig mindössze még négy hónapos 
házasok voltak, de az asszony fiatal, szép, 
még csak húsz éves, szokva volt ahhoz* 
hogy körülrajongják.

Az utóbbi időben gyakorta változtak e 
képek féitékenységi jelenetekké is, a iiatal 
házasok között napirenden volt a perpatvar.

A folytonos perpatvar termesze esen 
elhidegitette az asszonyt még jobban az 
urától, most már meg akarta mutatni, hogy 
csak azért sem engedelmeskedik a szünte­
lenül gyötörni akaró parancsnak. Hiába igye­
keztek kibékíteni a szülők, nem ért semmit, 
a lelesóg erélyes fellépése csak növelte a 
bajt és végképen ekeseri te; te a férjet, aki 
ezzel aztán e veszítette józanságát.

Annyira elkeserítette a dolog, hogy 
szóba sem állt többé az asszon.vnyal, hanem 
elhatározta, hogy leszámol az életével.

Még egyszer borba fojtotta bánatát a 
különben józan ember és aztán éjszaka az 
udvar félreeső részén levő íélszerben fel­
akasztotta magát

Az öngyilkosság ténye bizonyos és igy 
a kir. ügyészség engedélye alapján még a 
holnapi nap folyamin elhantoiják örök 
nyugalomra a szerencsétlen féltékeny em­
bert.

3 )
I

Meplezeti; Mzasság- 
s&étielgő.

Jövedelmező vőlegénység.
Háziassá» helyett büntetés.
A kir. ügyészség börtöne tegnap újabb 

alakkal szaporodott Krusznai (Kraszics) 
Kálmánnak hívják s még csak 29 éves, de 
már reg megérő t arra a sorsra, amelyben 
ezután bőven lesz része, a különben csinos 
megjelenésű csalót a nyíregyházi kir. tör­
vényszék okirathamisitás és csalás miatt fél 
évi börtönre Ítélte, Kraszics azonban kelle­
mesebbnek tartotta ezt az időt szabadon 
tölteni s megugrott Egy kis faluba húzó­
dott és segédjegyzősködött, mig a vihar 
elvonul felette, hogy azután újból a csalás 
terére lépjen.

Néhány havi pihenés után újból kezdte 
kis játékait. Rendesen bejárt a közeli 
H.-Iladház községbe, ahol újabb oldalról 
mu.aíta be magát. Csinos megjelenése, sima, 
előzékeny modora különösen nőtársaságban 
kedvelné tették. Ezt az előnyét jól ismerte 
ő is és elhatározta, hogy nem hagyja ki­
használatlanul.

Könnyűszerrel, játszva jutott be a 
h.-hadházi jómódú polgár családok egy­
némely ikonok házáoa, ahol biztos, nagy vi­
lágias fedópésóvel egy csapásra megnyerte 
a tetszésüket. Ravasz módon, tervszerüleg 
kereste a házi kisasszony kegyét, amit ha 
sikerült elérnie — nyert ügye volt. Néhány 
nap alatt bevallotta lángoló szerelmét és 
megkérte a leány kezét. A szülők örültek a 
jó partinak és szívesen adták beleegyezésü­
ket. Senki sem gondolt rosszra, még akkor 
sem, mikor a fiatal ember pillanatnyi pénz­
zavarát emlegetve kisebb-nugyobb összege­
ket csalt ki. Dolgát oly ügyesen tudta ren­
dezni, hogy ilyen apróbb fogásokkal 2—300 
koronát csalt ki, azonfelül menyasszonyának 
összes ékszerei kezei közé kerültek. Mikor 
már úgy hitte, hogy áldozataitól többet nem 
remélhet, a faképnél hagyta menyasszonyát.

Hajduhadházon három helyen sikerült 
ilyen módon tisztes, polgár családot a falhoz 
állítani és kifosztani. A negyediknél azonban 
rajtavesztett. A c eudőrség lelep ezte.

Regi körözőlevelek nyomán megállapí­
tották személyazonosságát és elfogták. A 
szé hámost erős fedezet mellett hozták Deb­
recenbe s az ügyészség börtönében helyez­
ték el.

A Debreceni Újság sacrkerstSsége kiidiMn- 
t*la:I Mér, Lttmpreoul-palota, íz udvarban fii! ja sint, 
ltleien 411. Hivettilos órák Reggel 8 órától 15-ig, 
dólulán 2 órától este 7 óráig. Bate 7 érától a 1 tp szel­
lemi és anyagi részel illatú minden megnevoses a
Debreceni up,ág nyiwntUJab*. arauj 7*ue»-..io* 47. «. 
ti» intézendő.

VÁROSHÁZA.
Ab uj tisztviselők; beosztása. A

tanács most osztotta be a közgyűlés által 
ujonnn választott tisztviselőket. Balogh 
Sándor rendőrfogalmazót a oelvárosi kapi­
tánysághoz, dr. Sámjy László közigazgatási 
gyakornokot az árvaezókbez, Hamar László 
gyámpó íztári ellenőrt a gyámpónztárhoz, 
Xagy Samu 1 polgári biztost a kerületi 
kapitánysághoz, Ilerczog János mezőbiztost 
a mezórondőrsógbez, /üss Lajos adókiveiőt 
az adóhivatalhoz, Iklodj Janos Írnokot az 
iktató hivatalhoz osztoita be.

Közigazgatási bizottsági ülés. A
város közigazgiiiási bizottsága ma délután 3 
órakor tart ülést Weszprómy Zoltán íőisuáu 
elnöklete alatt.

.'jetii vértanuk. Az eperjesi 
í »’g. ev. t, skol i fe n ártó hatósága juiiim 
j IDén az 10ö7 be.i kivégzett vértanuk em- 
I lakéra ünnepélyt rendez, amelyre meghívta 

Debrecen varosát is. A tanács nz ünnepélyre 
I Véirh Gyula rendőrfőkapitányt küldte ki. 

Az ünnepélyt a vérszomjas Curaiiu osztrák 
táüoinők által kivégzett, áriatían áldozatok 
emióuóre rendezik.

Iskolaépítés! segély. A zsidó hitköz­
ségei várossal kötött szerződés értelmében 
46.611 korona iskoiaépitósi segély kiutalvá­
nyozását kérte. A tanács hajlandó a segélyt 
kiutalni, ha a hiiközség az építési terveze­
tei bemutatja vagy a pontos kimutatást elké­
szítteti.

Engedély sátorütésre. Balog Ferenfl 
folyam -dutt a tanácshoz, hogy adjon neki 
engedélyt a Nagyerdőn való sátorütésre, ahol 
gyümölcs t és cukrot árulhasson. A tanáca 
a szegény embernek megadta az engedélyt 
10 korona évi díjért.

Kecskemét gazdái Debrecen-
bem A hortobágyi lódijazást éa 
marhakiállitást juniua 14-en tartja 
meg a város, a kecskeméti gazda­
sági egyesület értesítette a várost 
Imgy p> ló díjaz.-is alkalmából tan u 1- 
roányi kirándulást rendez a Hor­
tobágy ra.

Polgármesterek egyesülete. A szer­
vezkedés irányzatának megnyi.vá- ulása az 
is, hogy a polgármesterek is egyesületet 
akarnak alapítani. Junius 22-én Hódmező­
vásárhelyen tartónak gyűlést a polgármes­
terek, amely ne:, egyik tárgya lesz az e^ye- 
sület-alapiiás ügye is. A tanács a polgár- 
mestert, n tiszti főügyészt és Szabó Kál­
mán tanácsnokot küldte ki az országos 
gyűlésre.

D ákok céllövo versenye. A ref fő­
gimnázium VII. és Vili. osztálynak tanúéi 
katonai kiképzésben részesültek az idén. A 
kiképzőé szépen sikerült és a tan folyamot 
cél!' veszet fogja bezárni. A tanács két da­
rab, 20 és 10 koronás dijat tűzött ki a leg­
jobb lövődnek.

Miniszteri kiküldött a villamos- 
telepen. Hollós József miniszteri tanácsos 
tegnap váratlanul Debrecenbe érkezett és a 
villamos-telep építkezéseit vizsgálta me^' 
Hollós maga is úgy találta, hogy a gép- 
berendezéseket nagyon lassudan szállítja a 
Ganz-gyár. Emiatt panaszkodott már u vi­
lágítási bizottság is. A miniszteri tanácsos 
maga is úgy találta, hogy a Ganz-gyár túl­
ságosan késedelmes n gépek szállításánál; 
kijelentette, hogy a minisztérium récéről is 
sürgetni fogja a géprészeu. gyorsabb szál­
lításait.

Közigazgatási gyorsáig. A szin-
hazbizottság meg a múlt évbon elhatározta, 
hogy mentőszekrényt állít a színházban. A 
szi ni évad el műi i és most megérkezett a 
64 koronás mentőszekréuy. Szokatlan 
gyorsaság.

PöTCmáH,

Az ipartestület elöljáró- 
sági ülése.

A soproni kongresszus.
. Tegnap délután négy órakor tartotta 

az ipartestület elöljárósága május havi gyü-
18éu MlD“vl(j!lázy kajmán, Tóth Kálmán, 

elnökök és V etéssy Béla iparhatóság eíóa. A 
jelenlétében. Az elnöklő Davidházy Kaim- n 
a nagy számban megjelent elöljárók előtt: 
megnyitotta a gyűlést és áttértek az u-y-
r®n<l e‘ksöl,.po:,tJ:ira» úr- Körösi Kálmán
ügyész beiktatására.

C ak a múlt közgyűlésen hozott az

Mész ELŰZÖK, ÖVÉK. Sí „o!cs5, szabolt 411111,40 kaphatók? im
• 1 WV .!?___BGI - * r s-.ü

Mär INGER, NTÁflt
SJWTYÖg Klein Egnáe

u
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l^artesrt filet oly értelemben határozatot, hogy 
tftz ügyészi állást betölti, dr. Körösi Kál­
mánra bízva a reg nélkülözött fontos 
tisztség viselését A e elnök üdvözlő 
beezöde után Körösi meghatottan kö­
szönte meg az ipartestíilet bizalmát. _
•Egybe:! Kéri, hogy az iparosok érdekeit 
Ttvindi:; 8 ivón fogja viselni és méltó lesz a 
bizalomhoz, mely öt e nagy feladattal biró 
állásra emelte. Nem fél a munkától és ha 
az iparosok összesége, de iőképen a tiszti­
kar - amelynek jóakaratáról meg van 
győződve — vállvetve fognak vele munkál­
kodni, úgy biztos a siker. Sie itur ad astra I 
Az elöljáróság lelkesen megéljenezte.

Több, apróbb jelentőségű ügy elinté­
zése után áttértek a Sopronban tartandó 
iparos kongresszus ügyére. Az ipartestület 
J.Mvidházy Kálmán előadó elnök javasla­
tára teljes őrömmel járul a kongresszus 
eszméjéhez, da ez idő szerint még érdemle­
ges határozatot bizonyos fennforgó ügyek 
miatt nem hoztak. Leveszik tehát a kérdést 
egyelőre a napirendről, hogy a legközelebbi 
alapos tanulmányozás után annál érdemle­
gesebben foglalkozhassanak vele.

Az ipartestület színe elé az utóbbi 
időben feltűnő sok kérelem került, amely­
ben a lanonci óvek^ teljes kitöltése’ alól fel­
mentési kérnek. Különösen nagy e szám a 
műszerészük női, akik pedig legjobban rá­
vannak utalva az elméleti és gyakorlati 
képzettségre. Az elöljáróság a jövőben a 
legszigorúbban fogja venni ez ügyet és a 
felmentést csak kivételes és indokolt esetek­
ben adja meg.

Majd Tóth Kálmán alelnök előadó fej­
tegeti az uj betegsegélyi lapokkal járó óriási 
munkatöbblet sérelmes voltát. Áz ipartestü­
let ehhez semmi szin alatt hozzá nem járul 
hanem minden eszközt megragad, hogy a 
sérelem ellen tiltakozzon. Javasolja tehát, a 
sérelmet a debreceni kamarai titkárok kon­
gresszusán hozzák szóba és emeljék ellene 
vétójosaL

Az elöljáróság egyhangú lelkesedéssel 
fogadja cl az alelnök javaslatát. Majd több­
kisebb, főleg felszabadj tusi, korelengedési és 
egyéb adminisztratív ügyek elintézése után 
elnök a gyűlést bezárja.

betanítása, színmüvek betanítása és francia­
nyelvtan. A növendékek, mint flguránsok, 
részt vesznek a debreceni színház előadá­
saiban.

A tandíj 2 évre: drámai növendékek­
nél 480 korona és énekeseknél 1000 korona. 
Beirat,isi dij 10 korona.

Levélbeli jelentkezéseket elfogad Boly- 
mosi Elek igazgató Budapesten, Angyal-u. 
3. szám alatt és Percei Karola Debrecenben, 
Szent-Anna utca 22. sz. alatt.

A bennlakók a lakás és teljes ellátás­
ért — a tandíjon kívül -- 80 korona külön 
dijat fizetnek.

Beiratkozásokat a pünkösdi ünnepek 
alkalmából, vagyis junius 6-tól 15-ig Deb­
recenben, Szent-An na-utca 22. szám alatt 
Sulymosi személyesen fogad el.

A fi- és nőnövendékeknek a beirat­
kozásnál szüleikkel, vagy gyámjukkal kell 
megjelenni.

A finövendókeknél 17, a nőnövendé- 
keknól 15 éves kor kívántatik meg. Iskolai 
bizonyítványok a beiratkozáshoz nélkülöz­
hetetlenek. Elengedhetetlen a kellő művelt­
ség, a kifogástalan termet és a szép beszélő 
hang.

1908 junius 5

SZIMHÁi.
, Az Uranus mai fényes, uj műsora.

!• Éjjeli halászat a tenyerei). (Csodálatos 
szép, természeti fölvétel.) — 2. Dühöngő 
részeg. (Bohózat.) — 3. Éj:él után. (Élet 
kép.) — 4. Visszaemlékezés a kandalló mel- 
lett. (.Megható történet.) — 5. Műsoron kí­
vüli kép. — 6. Zene és költészet. (Bohózat.)

7. Borzejátókosok és tolvajok. (Életkép.) 
— 8. Műsoron kívül. — 9. A tanítónő. 
(Szenzációs dri^ia.) Műsorváltozás fenn­
tartva. Helyárak mint rendesen. Előadások 
kezdete este pont 8 és 9 órakor. Kedvez­
ményes áru jegyíüzeiek a pénztárnál vált­
hatok.

Sólymost sztnészisholája 
Debrecenben.

A fővárosi szinészlskolák decontrálir.á- 
ciója dolgában nevezetes lépés történt, amit 
a pályaválasztók és a szülők érdekében Íme
közzéi eszünk.

Sólymod Elek ugyanis, a Nópszinház- 
n.i.: iirneves művésze, Debrecenben inter- 
rátussal egybekötött szinésziskolát alapit s 
n két éves tanfolyamra elvállalja a drámai 
cs énekesnovendókeknek kiképzését. Sóly­
modnak már a fő váróéban is elsőrendű 
szinésziskolája volt s a szin ész képzés terén 
nagy sikereket aratott. Hézagpótló lesz e 
Ezinésziskola, mert internátussal bővítve — 
a kellő biztosítást nyújtja a leánynövendó- 
kek felügyeletére nézve — a odáig terjed a 
gondos fegyelem ez iskolában, hogy súlyt 
lüktetnek u hazafias és vallásos ne ve­
lősnek eddig elhanyagolt irányára is. 
ooijr mosi keze uintt -— tíz óvos ióvárosi U*- 
riitás után — Budapest és a vidék színészeté­
nek egész gárdája növekedett tel. A sdnész- 
iskolák deceutrálizáoiója nemcsak Debrecenre 
terjed, hanem tervbe van véve Kolozsvár és 
Arau is, ahol — a város támogatásával —
»olymost hasonló ezinósziskolát szándékozik nyitni.
, , művész az 6 nyilvánossági joggal 
felruházott szinésziskoláit a lehető legmaga- 
sabo színre emeli s lehetőleg gondoskodik 

I“ Itöveiidokok elszerződtetósóről. Debrecen­
it,/1 t,ióv .1?08, szeptember elsején kez- 

ifcoziroV ^aniiru ^özé hírneves tudósok sora-

, . iantárgyak: a színészet elmélete, gva-
, f orla!' nyelvtan, költószet-
tan, irodalomtörténet, drum liturgia, széptan, 
idoktan, müditéuit, t rténelcm vívás tár.! 

jsadáneök, ballet hangkópzós, énekszerepek

Magyart Kálmán meghall.
Elnémult a hegedűje.

Elnémult örökre a Mag-vari 
Kálmán hegedűje: Debrecen édes 
szavú, kedves cigányprímása meg­
halt. A csapás nem jött váratlanul, 
mert már hónapok óla nem hallotta 
az ő kedves közönsége a hegedűje 
zengését és tudta mindenki, hogy 
beteg, nagy beteg és nem is fog 
fel gyógyul ni soha, — mégis szo­
morúsággal tölt el mindenkit a tu­
dat, hogy ő nincs többé.

Az egész város becéző szere­
tettel . vette körül a nagylehetségü, 
mindig jókedvű és szerény visel­
kedésű Kálmánt, aki negyed szá­
zadot meghaladó idő óta volt a 
lelke a vidék elösmert, első zene­
karának és ez idő alatt a hegedű­
jével lopm magát be a közönség 
szivébe.

Ma gyári Kálmán hegedűművész 
volt, aki a hangversenytermekben 
is megállta a helyét, azonkívül ze­
neszerző, aki számos szerzeményé­
vel tűnt löl. Legutolsó szerzeménye 
az a keringő volt, amely most kezd 
terjedni mindenfelé. Bajos, köny­
ved, behízelgő melódiája túléli 
szerzőjét.

Még a télen, mikor az ő el­
nöklete alatt megalakult a debre­
ceni cigány zenészek első beteg- 
segelyző pénztára, a színházban 
legszebb sikereinek egyikét aratta, 
midőn 100 tagú zenekar élén a

szebbnél szebb magyar nótákkal 
gyönyör köti tette hallgatóságát.

Mar akkor beteg volt. A szén 
barna arcú férfi belsejét már dúlta 
a halai Üiozo betegség. Az erős 
szervezetet megtörte lassankint 
Meg néhányszor felvette a he<ra- 
düt, hogy régi jó ösmerőseinek 
barátainak kedves nótáit elhúzza’ 
de azután fáradtan állott félre V 
régi jókedve még fel-felosiilant 
olykor de aztan egyre ritkábban 
járt lel a megszokott mulató­
helyekre, vég re egészen elmaradt 
Nem is tér vissza többó, meri 
csendes ember lett ő is. De az ő 
szárazfájának borongó magyar 
fajdalma még soka fog élni a 
magyar dalon lelkesülni, sírva 
vigadni tudó emberek lelkében 
akik hallották a hegedűje bűvös 
szavát ós megértették.

Aa utolsó napok.
Már napok előtt megkezdődött a sze­

gény beteg haldoklása. Súlyos máj baj ara 
nem volt orvosság. Budapestről a műtét után 
azzal küldték haza, hogy majd otthon ke­
zeltesse magát. Látták, hogy nem lehet rajta 
segítem.

Hazajött A család szeretettel ápolta a 
nagy beteget, de hiába. A nauy beteg etryre 
gyöngült, az ereje rohamosan hanyatlott és 
a da iás termetű ember már napokkal előbb 
a betegágy leláncolt rabja lett, mígnem a 
halál meg nem váltotta szenvedéseitől. Ha­
láláról családja az alábbi gyá-zlapot adta ki:

Móiy fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk a felejthetetlen jó férj, drága jó apa 
szerető testvér, vő, sogor, jo rokon ós kar­
társnak néhai Magyar! Kálmánnak, folyó hó 
4-én délelőtt fél 12 órakor, életének 46-ik 
boldog Házasságának 14-ik évében, hosszas* 
súlyos betegség után történt gyászos el­
hunyták Kedves halottunk hült tetemei 
folyó hó 6-án, délután 5 órakor fognak a 
ref. egyház szertartása szerint, a Teleky- 
utca 102. számú hazunknál tartandó gyász­
ima után a Várad-utcai temetőbe örök nyu­
galomra tétetni. Mely v-'gtisztesrógiéielra 
rokonainkat, barátainkat szomorodott szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1908. junius 4-ón. 
Áldás és béke drága poraira I Bánatos neje: 
Ozv. Mtgyari Kálmánná szül. Strucz Ju­
liánná. Gyermekei: Rózsíka, Kálmánka és 
Liliké. Testvére: Magyar! Imre nejével 
Ratios Lilivel, Imre, Béla és Jóska gyer­
mekeikkel. Ap sa: Strucz Ignác nejével 
Balogh Juliánnávul. Sógora: Rácz Pali ne­
jével Strucz Máriával és gyermekeikkel. 
Nagybátyja: id. Magyaii József nejével és 
gyermekeivel. Unoka-testvére: Horváth Béla 
testvérei vek Sógorai: Rácz István gyerme­
kével. Radios Béla nejével és gyermekeivel. 
Kiss Béla nejével és gyermekeivel. Kürti 
Bálint nejével ós gyermekeivel. Ráoz Károly 
nejével és gyermekeivel, valamint számos 
r kan és a zenekar nevében is. A temetést 
Gebauer K. tern, int rendezi.

Magynri Kálmánt zenekara Is meg­
gyászolja. Társai letették hegedűjüket és 
néhány napig nem játszanak. Temetésén az 
összes zenekarok tagjai megjelennek s ko­
szorút helyeznek ravatalára.

üJDoarsAaoE.
* Kinevezés. A debreceni ktr. ítélő­

tábla elnöke Piohorezky Józsefet és Járos 
Bélát segéddijas joggyakornokokká ne­
vezte ki.

* A Sst Erzsébet nöegyesfllet ma
délután négy órakor, a r. kath. főgimná­
zium épületéiben gyűlést tart. Az elnökség 
ez utón kéri mindazok megjelenését, akik a 
junius 14-iki ünnepélyen valamelyes rende­
zésre, elárusitásra stb. vállalkoztak.

I V\
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* Eljegyaós. őzv. Gombos Főrendié 

kedves leányát, Marisául eljegyezte május 
31-én bzenozer Géza «kereskedj.'

* Postahivatal a Fallagon. A
Pallag-pusztán „Pallag-puszta“ el­
nevezéssel jutiius hó 16-án posta- 
hivatal lép elet be. a postahivatal 
postamesteri kezelésben, teljes fel­
es leadó szolgálattal és a posta­
takarékpénztár közvetítő hivatala 
gyanánt fog működni, a posta­
hivatal ^ postai összeköttetését a 
Gazdasági akadémia vasútállomá­
sára és vissza, naponkint háromszor 
közlekedő gyalogküldönc postajárat 
utján a Debrecen és Hajdusámson 
között közlekedő 202, 208 és 211. 
számú vonattal fogja nyerni. A 
postahivatal forgalmi körébe Gaz­
dasági akadémia-telepet, a Ma csőn 
levő Dragota-tanyái s Pallag-pusz- 
tát osztotta be a nagyváradi posta- 
és táviró igazgatóság.

Deil Janó halál#. Távirati jelentés 
érkezett ma kamaránkhoz Kassáról, hogy a 
kassai kereskedelmi ós iparkamara országos 
nevű, nagyérdemű titkára, a magyar ipar 
úttörő harcainak évtizedeken át egyik leg­
erőteljesebb és legtehetségesebb vez-éruar- 
c <sa, Doil Jenő ma hirtelen meghalt. Te­
metése szombat délután lesz. A végtisztes- 
eégen küldötteivel részt vesz valamennyi 
kamara. A kamarai titkárok Debrecenben 
tervezeti pünkösdi orsz. értekezlete a gyasz- 
eseí folytán későbbre marad.

* Az iparművészeti kiállításra,
melyei jövő tavaszon a kamara- és 
az Orsz. Iparművészed Társulat 
Debrecenben fognak rendezni, a 
jelentkezési idő jindus 1-ón lejárt. 
A rendezőség közli, hogy azoktól, 
akik jelentkezésüket, vagy az elő­
irt terveket még be nem adták, e 
hó 7-óig még pótlólag elfogadja, 
azontúl azonban egyáltalán nem, 
mert a nagyszáma jelentkezők szá­
múra kellő hely mellett tért bizto­
sítani nem lehetne.

* Halálosa*. Vettük a következő 
gyászjelentést : A legmélyebb fájdaiomiúi 
leroskadva tudatjuk a íelejtuetetlen jó férj­
nek, apának, nagyapának, testvérnek, só­
gornak és rokonnak, tizikszay Albert nagy 
földbirtokosnak, f. hó 3-án, d, e. egynegyed 
12 órakor, életének 64-ik, boldog házassá­
gának 34-ik óvében, hosozas és súlyos be­
tegség man történt gyászos elhunytat Ked­
ves halottunk hült tetemei, f. hó 5-én, d. u.
3 órakor fognak a református egyház szer­
tartása szerint, a Toleky-utcu 35. számú há­
zunktól a Kistemplomban tartandó gyászima 
után a Kossuth-utcui temetőbe örök nyuga­
lomra tétetni. Mely végtlsztesságtótilre ro­
konainkat, barátainkat és jó ösmorűseinket 
bánatos szívvel tneghivjuk. Debrecen, 1908. 
június hó 8-án.,.Áldás és béke drága poraira. 
Bánatos neje : Özv. Szikszay Albertná szüle­
tett yeress Vilma. Gyermekei: József nőjé­
vel Veress Rónáikéval és Hózsika gyermeké­
vel, Imre nejével Papp Ilonával és Imre, 
Ilonka és Béla gyermekeivel, Olga férjével 
Kovács Dezsővel ós Lenke gyermekével. 
Sándor ós Jenő. — Testvére Szikszay 
Gyula nsjóvel és gyermekeivel. Sógora: 
Csathó Ferenc nejével és gyermekeivel. 
Valamint számos rokon nevében is. A 
temetést Gebauer Károly tem. int. rendezi 
Debrecen.

* Harcászati gyakorlat. A
helybeli 61-ik gyalogezred 10-ón a 
rendes katonai lövőtéren harcászati 
lőgyakorlalot tart.

A debreceni kongresssneróL Két
nap választ el minnössze a pénzintézeti 
tisztviselők első országos kongresszusától. 
a kongresszus, a mint tudvalevő, nagyfon­
tos.-, agu ügyeket vesz tárgyalás alá s ugyan­
csak nehéz, komoly munkát ad a kongresz- 
szus tagjainak, a kik hivatva vannak egy 
hatni ni £is társadalmi osztály sérelmeit orvo­
solni. Éppen ezért az ország minden részé- 
bi’l vannak jelentkezők s a vendégek száma 
meghaladja a nyolcszázat. Nem volt még 
Debrecenben ilyen népes kongresszus s 
nagyon rég volt annyi idegen ember Deb­
recenben, mint a mennyi pünkösdkor itt lesz. 
V asárnap délelőtt a kongrezszus első napját 
tartják a Bika dísztermében, délután 2 óra­
kor társasebéd lesz ugyancsak a Bikában. 
(Egy teríték 7 korona). Este zajlik le a ka­
baré, a táncmulatság a Dobosban, 8 órai 
kezdettek Személy-jegy 3, család-jegy 8 kor. 
A kabaré után reggelig tartó tánc követ­
kezik, hétfő délután pedig kirándulást ren­
deznek a Nagyerdőre, ahol a népünnepé­
lyeket nézik meg s magyaros ebédet 
esznek.

* komives sztrájk. A hete­
ken keresztül folyó megegyezés 
nehéz munkáját külömbözetek tet­
ték tönkre.. A főkapitány most is­
mét azon igyekszik teljes erővel, 
hogy eloszlassa az ellentéteket, me­
lyek inkább csak látszólagosak ós 
a vita hevében ércesedtek ki. Ezért 
nem is tartja szükségesnek a bé­
kéltetést uj alapokon megkezdeni. A 
békéltetés azért igen nehéz, mert a 
mesterek és vállalkozók az idén 
már nagyobb szabású vállalatokba 
nem kezdhetnek. Annál fontosabb 
azonban, hogy a béke már most 
leire jöjjön, mert különben még a 
jövő tavaszra is kiterjed a sztrájk.

* ätiss Áron püspök temetéséről ké­
szült pillanatfelvételek, számszerint 20 kép, 
a legújabb látnivaló Letzter József fény­
képész piac-utcai kirakataiban. A felvétele­
ken kívül két pompásan sikerült aquareil, 
a mely Sipos Zsigmondnak két gyönyörű, 
swetter kutyáját ábrázolja, lett újabban ki­
állítva. A két kis aquareil festés egy-egy 
remeke a miniatűr állatíestósnek ós érdemes 
a megtekintésre.

* Nagy izgalmat okozott teg­
nap délután a Schwarcz Vilmos- 
ióie bútor üzletben egy férfin rosz- 
szul'óte. Körülbelül fél óráig lehe­
tett inár az üzletben, ahol bútoro­
kat nézett, mikor hirtelen elsápadt, 
levegő után kezdett kapkodni, majd 
eszméletét vesztve, hányát terült a 
földön. A megrémült személyzet 
azonnal a mentőkért telefonált, 
akik az eszméletlen embert elszál­
lították. Az illetőt Sznbó Istvánnak 
hívják s a Móricz-telepen lakik.

* Halálozás. Mély fájdalommal tudat­
juk felejthetetlen kis leányunk, JBistoi Ju­
liskának folyó hó 3-án, este 9 órakor, hosz- 
sztis szenvedés után történt csendes elhuny­
tál. Élt 6 hónapot. Temetése f. hó 5-ón, 
d. u. lesz az Otmalom-utca 9. számú háztól, 
a rom. katb. egyház szertartása szerint és a 
róm. kath. temetőbe helyezik örök nyuga­
lomra. Mely végtisztességtótelre ismerősein­
ket és barátainkat szomorodott szívvel meg­
hívjuk : Bistei Ferenc ós nője Gebei Mária; 
testvére, Mária.

* ME »támadott kömivea, Tegnap
délután többen megtámadták Kun Imre 
budapesti kömives-segédet. A Kistemplom 
előtt közrefogták s a ki csak hozzáférhetett, 
ütött rajta egyet. Kun Imrét, a ki futásban 
keresett menedéket a további bántalmazástól, 
egy rendőr védte meg. A támadók közül 
egyet elfő dale.

* Agyonrugta a ló. A tragikus vé­
get ért Varga Ferencz 12 éves gyermek 
ügyében, aki egy ló rúgása következtében 
meghalt, az ügyészség megszüntette a vizs­
gálatot. A gyermek szomorú sorsáért senkit 
sem terhel felelősség. Maga idézte elő a bajt, 
melynek olyan végzetes a következménye. 
Az ügyészség nem kívánja a gyermek hul­
lájának íelbonoolását sem s az eltemetéshez 
szükséges engedélyt is megadta.

* Jégverés a környéken, a 
szerdai vihar jégverést is hozott 
a határnak, amelyből jutott a 
debreceni határnak is. A jégverés 
pásztásan végigverte a sestakerti 
szőlőket is, de kevés kárt okozott, 
annál többet ártott azonban a szél­
vihar, amely a gyümölcsfákat meg­
tizedelte.

* A Bika-szálló nyári helyiségében 
működő kabarét és orfeum-társulat e heti 
műsorának nagy sikerét eddig négy teljesen 
telt ház pecsételte meg. Ezen tu i is minden 
este fellépnek a Madisons testvérek, az 
amerikai mezitlábos táncos-nők, Tom Butler, 
a komikus kerékpáros, aki állandó derült­
ségben tartja a közönséget. Ricza Giza, a 
közkedvelt énekesnő ma este uj számokat 
fog énekelni. Fölösleges külön 'kiemelnünk 
Gerő Józsefet, aki uj kupiéival és a bohó­
zatban eljátszott szerepével aratott nagy 
sikert. Holnap, szombat esto mutatkozik bo 
a közönségnek Perónyi Nusi, énekesnő.

* Sitilők és tanulók figyelmébe.
Használt tankönyveket legmagasabb árban 
vásárol Aczél Henrik modern aniiquariuma, 
Piac-utca, a ref. kőtemplommal szemben.

* Meghiúsított betörés óimén meg­
írtuk tagnap, hogy Moskovszky Lajos nevű 
ifjút fogott el a rendőrség, aki beismerte, 
hogy betöréseket tervezett. Mivel azonban a 
Moskovszky nevet Debrecenben becsületes 
iparos család is viseli, amulynek a fentebb 
elfogott ifjúéhoz hasonló nevű fia is van, 
kijelentjük, hogy az elfogott egészen más 
Moskovszky ós igy nem tévesztendő össze 
Moskovszky iparos családjának egyik tag­
jával sem.

* Pliasirozást és gombkészitéet elvál- 
al saját gépein Kontsek Kornél, női divat
áruházában.

* pyógyeseréez-gyakornokul fel­
veszek VI gimnázium osztályt végzett ifjút. 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész.

Botrány Zola temetésin.
Dreyfussra rálőttek.

Paris, junius 4.
Ma reggel szállították a Pant- 

heonba Zola Emil földi maradvá­
nyait. a koporsó felásása a leg­
nagyobb csendben történt. Ott volt 
az aktusnál Zola gyászba öltözött 
özvegye fogadott gyermekeivel.

Mikor a gyászkocsi a Pantheon 
elé ért, nagy lárma és füttyszó fo­
gadta. A koporsót koszorúk és vi­
rágok borították. Megjelentek Zola 
barátai is, a többek közt Dreyfuss 
őrnagy, a tüntető nacionalisták 
közül valaki Dreyfussra is lőtt, 
akinek jobb karját keresztül fúrta 
a golyó.

Hosszas dulakodás után sike­
rült osak a rendőröknek a tünte­
tőket a szomszéd utcákba szorítani; 
azután Zola porait elhelyezték a 
Pantheonban.
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Rauch báró tárgyalásai,
Budapest, jun. 4. Ranch Pál báró hor- 

vát bun ma délelőtt Kossu li Ferenczet ke­
reste fel, akivel a keresKcdelmi tárca ügy­
körébe eső ügyeket tárgyalta, azután fölke­
reste Wekerlét, akivel hosszasan tanácsko­
zott ; hol ap Pécsbe utazik, hogy a király 
elé menjen, mig Crukuvioa Uáuhelyeltes 
holnap hazautazik Zágrábba.

PárbajoIIenes kongresszus.
Budapest, június 4. Ma kezdő­

dött meg a párbajellenes liga kon­
gresszusa, amelyen megjelent Bour­
bon Alfonz herceg, Sutner Berta 
bárónő és a világ társadalmának 
számos kitünőségé.

Nyári szituét a Házban,
Budapest, június 4. a képviselők na­

gyon zmólodnak mar, hogy a nyári szünet 
ngyro késik és tne-r nyár idején is együtt 
talpak őket. Justh Gyula közbenjárására 
némikép célt is értek; a gazdasági iskolák­
ról szóló javaslat tárgyalását ugyanis az 
.iszre halasztották. Holnap az aljamvasuti 
beruházásokról, a jövő héten a közegészség­
ügyről és a kivándorlásról szóló javaslato­
kat fogják tárgyalni, azután pedig 3 hóna­
pos szünet lesz.

Terjed az egyetemi sztrájk.
Bécs, június 4. Eddig 4 főiskola 

csatlakozott az egyetemi sztrájkhoz, 
a prágai iőiskolak is valamennyien.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Elitéit tolvajok. A debreceni kir.

törvénysz k gyors egymásutánban tárgyalta 
e tegnap Maródi Lajos hosszúnálvji, Pércsy 

,VL rgii hajduszoboszlói és Török Lá 4ó föl­
dest lakosok lopási ügyét. Maródi Lajos ro­
vott múltú suhancot lisztlopásért 6 havi 
iörttinre, Pércsy Margit cselédle.inyt ruha- 

iopásért szintén 6 havi börtönre, Török 
Lászlót borlopásért 5 napi fogházra Ítéltek.
A két első fulcbbezult, mig a harmadik Ítélet 
jogerős.

§ A gyermek halála miatt. Kiuos 
halállal múlt ki Csiba Sándoruénak alig 16 
hónapos kis leánykája. Az áriatlan csöpp­
ség rettenetes kínok közt méreg által halt 
meg s ez a méreg gondatlanságból került a 
kezébe. Anyja mosás közben megfeledkezett 
a maró ugrói, melyet a körülötte őgyelgő 
kis leány ka megivott. A méreg megölte a 
gyermeket, az anyját pedig a kir. ügyész­
ség perbe fogta. A gyermeke halálával 
melyen sújtott anyát gondatlanságból oko- 
:ott büntette miatt vád aia helyezték. Kisírt, 

szemekkel, a fájdalomtól megtörve jelent 
neg tegnap bírái előtt Csiba Sándornó.
V mte vallomásában igaz, mély bánata 

a.vi at!- ozott meg. A bíróság az enyhítő 
körülmények figyelembe vételé vei 20 korona 
lénzbüutotésre iivlto. Csiba Sándornó az 
(életben megnyugodott.

§ hűiéit sikkasztó. Reszegi Miklós
aujdunmiási lakosnál t. év januárjában Re- 

1 Mária javára 3Ü0 korona követelés 
éjében 4u0 korona értékű 5 darab sertést 

■ ogiült.ik le. Ezeket azonban Reszegi időköz­
ben eladta. A kir. törvényszék az enyhítő 

Körűimé..yek tekintetbevételével Részegít 3 
napi fogházra Ítélte. Az itelet jogerős.

vannak megbizv i, érdekes szakaszokat tar­
talmaz. A pozsonyi Ferenoz Józsel gyer­
mek kórház a szentgyörgvi ingatlanokat kapta 
a megboldogulttol 60.000 korona összeggel 
egyetemben, amely a kúria átalakításának 
cs feíitartásának költségeire van szánva, 

i Alapítványt tett kiváló tehetségű, törekvő' 
s illetett keresztény vallásu magyar ifjak 
részére, akik valamely magyar ‘ főiskola 
eredményes elvégzése után ismereteik bővi- 
tése és_ gyarapitasa céljából még külföldi 

I litres főiskolákat vagy más neves képzőinté- 
zeteket, mestereket, műhelyeket, gyárakat ' 
stb. felkeresni s azokban tanulmányaikat s 
önképzésüket tovább folytatni akarják. Az 

! alapítvány tiszta jövedelméből, amely a 
15 százaléknyi járulék levonása után fen­
nmarad, évente négy, egyenként 60U0 koro- í 
nás ösztöndíjat létesít. Az alapítványt a I mindenkori kultuszminiszter kezeli. Ezen- ;

I kívül 186 darab értékes festményt az orszá- 
: gos képtárnak hagyományozott. j

Szerelmi dráma Budapesten. Ma
reggel a Szövetség-utcában egy fiatal em- 

! bér meglesett egy leányt és leszúrta. A mi­
kor elfogták, önmaga ellen fordította a kést. 
hebők József 28 éves cipész-segédnek vi­
szonya volt K vük lei Lujza 30 éves cseléd- 
leánynyal. Néhány héttel ezelőtt a szerel­
mesek összevesztek egymással és a leány 
kiadta a legény útját, Bebőknek ez annyi­
val inkább ;ájt, mert Kvakier Lujza a pénzt 
som sajnálta tőle addig, a inig „jók voltak 

: egymáshoz“. Bebőt többszörösen kísérletté 
meg, hogy Lujzát kibékítse, de az a békü- 
Jésro nem volt hajiundó. Ma reggel nyolo 
órakor a Szövetség-utca 86/b számú ház 
kapuja alatt lesbe állt és a mikor a leány 
lejött, újra megkérte, béküljenek ki. A leány 
szótlanul haladt el mellette. Bebők utána 
ugrott és ogy készen tartott hosszú pengéjű 
késsel kétszer a leány nyakába szúrt, azután 
elfutott. A gyilkosságot látták többen, a kik 
a merénylő után futottak és elfogták. Ekkor 
Bébi le a kést saját nyakába döfte. A leány 
sérülései életveszélyesek, mig Bebők sérü­
lése csak könnyű természetű. A mentők 
mind a keltőt a Rókus-kórházba vitték.

A hőség-. Tegnapról, mára valamelyest 
esősként a bőség ereje. Árnyékban a Cel­
sius 25 fokot mutat. Várják az esőt az or­
szág minden részében, kivált a kapás nö­
vényekre. Berlinben igen nagy Kárt okozott 
a bőség. Kivált a lovak szenvednek miatta. 
Óránként szállítanak a hőségtől elhullott 
állatokat az utókról. De volt áldozata a bő­
ségnek az emberen közt is. A Friedrichs- 
strassén tegnap fiz személy esett össze. 
Kiváltképpen a gyári munkások sinylik a 
hőséget. Egyetlen gyárból öt férfit és négy- 
nőt szállítottak el a mentők, a kis össze­
estek. A tendőrség a boltokból és piacokról i 
temérdek romlott árut koboztak el. A rend­
őrség kötelezte a házmestereket, hogy a 
kapuk alatt vizes kannákat tartsanak s azok 
tartalmát óránként felfrissítsék.

1908 junius 5

Nem vártál, ugy-é?
— Hát hogyan is várhattam voln« 

hiszen amíg férjnél voltam, tizenhat jj 
alatt, egyetlen egyszer sem jött el hozzánk 
látogatóba, pedig nagyon sokszor hívtuk 
kértük. Mindig ne. em kellett leutalom ' 
k!» leányommal, ha látni akartalak. Kedves 
aP.a™ tokosén az öregségével, gyengeség/ 
vei, men-egette magát . . . Igen'I rf, 
most kezdem megfontolni 1 . . . Hiszen'akkor 
most igen nagy dolog,.ak kellett történni 
ami kedves apámat öregsége, gyönceX 
dacara is arra késztette, hogy feljöjjön hot 
zám Beszéljen, beszé’ljea tedve'.1 °aZ' 
mondja, mi hírt hozott ? p
,, - K°dv°s leányom I Nem nagyon ér- 
dekelnek leged a szülői ház hírei Ezelőtt 
legalább egy hónapban Írtál, nevem napján 
születésem napjan mindig gratuláltál. M0s{ 
elfeledk ez te az édes anyádról is. Hat hórnm 
óta, hogy eljöttél, egyetlen sor Írással se 
kereste! el bennünket. Bizony, bizony már 
aggódni kezdtünk miattad. 3 ar

— Hát csak az aggodalom hozta fel 
kedves apamat? Hiszen akkor nincs baj 
Legalább maga is meggyőződik róla, ho»v 
qrre az aggodalomra nem volt semmi ok 
En egeszeges vagyok, nincs semmi bajomi 
nyugodtan, boldogan élek. J ^

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Junius 4.

Budapesti gabonatőzsde.
w , , Szilárdan tartott árak mollon elkelt 50 lrí. 
lónként 10,U°0 mm. búza. Rozs, szilárdan tartott. Zab 
10 lo fillérrel drágább, tengeri lártott.

A határidő-üzlet.
. .. 1T,ar'°,tt irányzattá nyílt meg a határidSüzlet

a , 61 /°lyamán azonban fedezések ég véleménv- 
yasáil.'isok következtóben megszilárdul és az árak 
barátságos hangulat mellett 10-20 fillérrel javultak 
A forgalom élénk volt. J

Az árak 50 kilogrammonként:

Búza májns . .
Búza október .
Rozs máj. . , .
Rozs októberre 
Zab májusra 
Zab októberre .
Tengeri julius .
Tengeri májna 1909

Budapesti értéktőzsde.
Ösztönzés hiján tartózkodó volt a spekuláció a 

mai előtőzs.lón, a forgalomba került értékek árfolya­
mai kedvetlen hangulat mellett némileg letnorzec- 
lódtak.

<ezdete Változás

1023 1035-1037

888 S95— 894

726 741— 740
663 668- 667
635 638— 638

MYILTTÉa.*

Első szerelem,
(Folytatás.)

HIR22L
Gróf Pilffy János végrendelete.

Pozsonyból je-ontik: Idősb gróf Rdfíy J,in0s 
végi endeli tét tegnap hirdette ki Pnsohmann 
kn. jarasbu'o. a v -rendelőt, melynek végre- 
iiii; savul _ or. bund . av Kálmán uradalmi 
tuugj oz es koderl Emil jószágkormanyeó

Együtt utaztak vissza a fővárosba, 
telve oaes,, boldogító, jó reménységgel, a 
rneiy a sivár életet szerelmükkel fogja meg- 
edesiteni. Katalinra nézve elveszett minden, 
es ik ez a házasság, ennek a gondolata kö­
tötte, bilincselte le.

VI.
Hónapok múltával, ogy esős őszi na­

pon nyuglalanul, idegesen járt szobájában 
Katalin, Időkö ónként hol az ablakon, hol 
az ajtón nézett ki. Várt valakit. Az idővel 
nőtt türelmetlensége is.

Hosszú idő után, künn már alkonyodni 
kotdott, lépteket hallott az előszobában. Az 
arca pillanatra felderült. Igyekezett az ajtó 
felé, de nem az jött be, akit várt. Ellenke­
zőleg, olyan, akinek a látogatását remélni 
sem merte volna. Az édes apja, az öreg 
Rátvay volt.
v , 77 Apám! Édes apám! Isten hoztál 
hoglMjon helyet. Milyen kedves megle­
petés. °

Vigyázz I Vigyázz!
Kékre festett kirakat. Kékre festett kirakat
Kossuth- és Batthy&ny-u, sarok, 

színházzal szemben.
Aki szépet, divatost, jót és olcsón akar 

vásárolni a Pünkösdi ünnepekre, úgy ke­
resse fel múlhatatlanul ezen üzletet, mert 
mesés szép napernyők már 90 kr.-tól, sely­
mek blúzra, csipke szövetek, blúzok, 
harisnyá.k, keztyük, szövetek, delinek 
és sok minden más újdonságok dús válasz­
tékban állanak a n. é. közönség rendel­
kezésére.

MOLNÁR V. J. és Társa
fiók-üzlete.

yípró hirdetések.-^-
A BIHARI-TELEPEN egy három szobából és 

konyhából álló épület, sertés és lóistálló, 
akollal együtt a cédulabáz mellett jutányo­
sán eladó. A jelzett helyen megtekinthető 
Sóti Sándor nrnál. 8787.

ALKALMI \ ÉTEL. Egy ház füszorüzlettel,
t-afikkal és korlátlan italméréssol országút 
mentén a váró- alatt 6000 forintért azonnal 
eladó. Értekezhetni a kiadóban. 8786.

" X. \ -s
*■* rr*
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Debrecen, Piac-utca a foga­
tával szemben,

ßlous osztályban:
fehér batiszt blouse /rt. 3-50-IS1 
Színes zephir bioizz „ 3 — 
gatiszt bíoiiz ecru „ 375
Rózsa, és vil. kék b. blúz 3*80 
fongis selyem blúz /rí. 5 —

Pongyola osztályban:
Mosó pongy. remek válaszékb. /. 5*— 
francia delain pongyola /rt. 7 50 
francia batiszt „ „ 6.—
Rendkívüli nagyságú pongyola/rt. 6.—

Alj osztályban:
yingol szövet alj divat /rt. 3*25 
Pepita szövetalj berakott „ 4* 
Oster alj minden színben „ 5* 
Soröörős divatalj „ 10*

fiz összes raktáron levő eredeti tavaszi mo­
telek és mindennemű felöltők, gallérok, kiró­
nák az Idény előrehaladottsága és tulhalmazott 
raktár miatt mélyen leszállított árak mellett 

árnsitiatnak.
Gyászoljak, gyászblozok, gyászpongyolákból

állandó

i

Külön mérték osztály

Szolid olcsó árak.
Pontos előzékeny kiszolgálás.

«■ Uj üzlet!
t Vran szerencsém a n. közönség b. tu­

domására hozni, hogy a mai naptól min­
den mennyiségben

iöertágsie
jótállás mellett árulok.

Kívánságra a t. szállodások, vendég­
lősök, cukrászok, mézes-sütők, pékek, va­
lamint a n. érdemű közönségnek átdolgo-f? 

jzott tea, finom szagos tábla tojás, kifőző| 
tojás és a legfinomabb süteményekhez 
használható áruval szolgálok.

ó. közönség b. rendelményeit 
1,9 b. ui pártfogását kérve tisztelettel 

FCKTBR GYÖRGY,
tojáskiviteli nagykereskedő 

Debrecen Csapó-u. 28.

M Ile,
§jp. ® j

m 81 í’'*d! *^-*-*<*

taró és vaj kaptató
Piae-Qica 38. Hatvan-utca 9

tólelőtt ?.rfÄ
Ír, & 1 «3 ts iS>

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L.
Budapest, IX Lónyal ntoa 7. szám.

Tolefon-interurban 46—31.

szépitőszerek ma már 
elismert legjobb cos- 
meticus készítmények 
legfényesebben bizo­

nyítja ezt legnagyobb kelendőségük. 
Tessék megkérdezni a főraktárban. 
Sem higanyt sem ólmot nem tar­
talmaznak.

ÜSafiltS ©rém,
a legvastagabb szerlöt, májfoltot, vimmedlit, pörse. 
nest vndy bárminő bőrcsunyaságct biztosan eltávolít, 
teljesen zsír- ős olajmentes, púder alá nappali hasz­
nálatra romok ránofedő, a leghorradtabb arcbőrt öt
bérsonypubává'teszL /MIÖ arCkßltÖCS 

hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér! 
Készíti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma 
Dohrecon. Főraktár Tóth Béla gyógyszerésznél Tisza- 
I:álO?a.

Ha nem használ, árát visszaadom.

ásznak!
és

lefirek
gyönyöre választékban

kaphatók

IBosznay J.és TSa|
divatáru házában

Debrecen, Kdssnth ntoa 5. siám.

r?.

larjEáíáiiei zd3$& -

ÄLKALIÜUS lATRŰK-UTTOK PYÖSYV12
Orvosilag ajánlva : htigysava** diathezfts, kös/véay, cukor- 
betegség, gyomor-, vese- és hu^yhd'lT’agbintalmaknál stb
Bflint SditS- ós fc© Tribe páiratSan.,

Bővebb felvilágosítással a
Központi Iroda : Boáapost, V., Mpöt-körnt 29. sz.

Főraktár: KÓMIOSST LAJOS urnAl Debrecen. »49 
Kapható: gyégytátab, drogneriák és fGszerfizietckben.

iir[Kerékpárvarrőgép
villamossá :ji 

©ókkelk és 
mindennaraü 
sikíst-!Pét6xeSs 
állandó raktára.
Nagy választék :

Htk-

jkiríJtfit

■7-,.

§f lemez újdonságokban. jg|
Elvállalunk villamos felszeroléseket, mindennemű 

mechanikai készülékek javítását, vas- és íémeez- j 
tergályozást, zománcolási, nickelezóst ős az összes ! 
a szakmába vágó munkákat szakszerűen ós non- j 

I tosan készítjük.
Geller és Mémetla mOszeréSZSk, í

Doorcoea, Hatv&a-a.oa S. szita.
migruar.” mmmammmxK

hirdetési

Budapest,

nBZ»aa»»aiBHa«B8»

(Károly-kSrnt 22.)

helyeztetett

Moskovsís József
v***i sznlB«» «fiíwzaiííeeoKaji«

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legeíe^áiasabb

Ui
11# Ci 8

elsőrendű szatiőmüiielye
•7» Piac-utca 46. szám az ugarban, gg

A bőr ápolása kötelesség az egészség
érdekében s erre legalkalmasabl szer a

Mollitergin,
: arc- 4« kézbőrnek) 
, rózsaszínben (átsző 

---------- ----------------------- 1 a kózrürflsséret
Az eldurvult, kirepeilrzctt és ízílkdujta arcot 
vagy kezet, a leertividebh Idő alatt fehérré a 
puhává teszi Pouder «la la Igen o|4ufhatól
Hatása gjwt és biztos! négy üveg
ffinl feiBlé szó páratlan uSClllim 

sen fimntes ésájtatotiatiGTeljeseri ára 1 kor.
Készítő helye s tőraktára

hm*® mdítomíii jmr-tK
DEBRECENBEN,

Póplae 51. az. tówti, s Városházzal szembe.'

3SE£ 7S‘-i«g3ga.-?»aKWi.—I as-r*
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EG Y jó karhaii levő pedalos cimbalom 
értekezhetni O. Mórictelep 15, sz.

juniug 5
eladó,

8747

Le^elex'és.

KEDVEB özvegy asszony óhajtana mo ismer­
kedni oly uii emberről, aki némileg segítené. 
iiz írjon „őrükké halas“ cimü jeligére a kia­
dóba.

SÜRGŐSEN eladók alig hasznait matt bútorok 
edények, fió.ios stvlazsi, poroló álvány a b. 
X eres-utca 7. J 8778

3 drb. gyönyörű gránáti^^He^"—eTefa~ó 
kandia utca 7. 8784

m$r
3 n:

án tot.

SZERESS TORE gyermekeket nyaralásra teljes 
ellátással oliogad üzv. Márezy Aurémé, Szo- 
pesszombat. Szopes megye, 8771

ZULD lucerna ölenként kapható a Mostörőitcai 
sorompónál, a Szikszay féle kertben, órte- 
kezhotni ilj. Osengeri Ignácnál. 8707

KIADÓ üzlvtholyisóg a Ess utca 3. as. liázb&n 
jo:<ml"g mészáros és hentes üzletnek használt 
bolti;elyiség 1908 május 1-től teljes egészében 
esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kasza- 
nvit zhy Endre üzletében. 8012

EÉ1 ■ -, női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnya fejelés, színes és fehér 
hímzés váha*at. h üstös Dezső előuyomda és 
női ki'z' ..unka üzletében Piac-utua 12. 8144

HADI : YAK. f^"lPÄRVXiZÄLÄT* 
nyák kötése és fejelése felvállaltaHk 
Emilnél Debrecen, Tisza palota.

KOLC: ÖN kád kapható Piac-u. 34. Kiss Ig-
^     8782
NA LA Ni ne vegyen készpénzért! mégis olcsóbb 

áinkban kaphat férfi, Qu és leány felöltők, 
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
ja"0-'. agyteritők, Jeger ruhák, tükör kén és 
bútor nagy választókban Kaiser Bálámon 
Hatvarr-u. 2.

lüftíi*-
Ma

6113

Donogán és Somossy
Debrecen, KistemnlombazAr.

Ruha és boluskclme új­
donságok,

— Volle de laine, — 
Ruha-vászon, Angol zephir, 
Gyönyörű női napernyők.
! Óriási raktára !

SZIK.ViZGVAROSOK, vendéglősök figyelmébe! 
Szénsav kapható Darvas Miksa üzletében 
Teleki utca. Telefon 294. 8701

7 X. ~ LEGÚJABB fi
Ori-beretv ál­
kozó kész.ü- 
lék, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab 

t kétélű pengé- 
Piac- 
8595

’> T»
—-- \

4u,$
vol 14 
utca 9.

ÍGY pár c.-,nke találtatott, a jo<;os 
átveheti K ilcsoy utca 7. Kosztyu 
nél.

• • ~ • fifedBttwfcu.. ...
korona Márton Gyula üzletében
Bi :a szálloda mellett.

t laplouos 
Gvörg vné-

_______________________  8780
A KELETI . zsatoj jobb mint a pu ier, mert 

fehérségét az izzadtság r om mossa le, mint a 
pudert. Próba üveg l'kor. Petri A. Veress- 
utca 22. Debrecen. 8781

GY cs nosan l-ulon zott szoba özvegy uroö- 
nól öia ,ú, ug'vauott bent étkezó&ru jő házi 
koszt kapható S/,ent-Auua 58. 8783

MfeÉ $1 j
E'i.n t»rfz™pöW

I-YPÍRMEKTELEN 
tik Pete fia 18.

ÜGYES elárusító, 
kenyérüzlet on, i

HÁZMESTER kére. 
házhoz.

Kereslet«
házmoator azonnal felvéte-

87C4
nő felvétetik, 
terfia 11.

óvadékkal,
8776

,odk Domb utca 22. b. sz. 
8775

ZOLA LEÁNY, ki jól tud mosni, vasalni, azon­
nali vételre kerestetik. Jelentkezzék Kos- 
utca 53. szám a ait. 8158

moivs
Fraiubfuciweii£iz

óh .zbói való m _ uzható leány vagy özv. nő. 
gyermektelen lu-.áa párhoz házvezetőnőnek 
kerosiulik. Hoi juo;moudja a kiadó hivatal.
ÜLZi; B kereskedő se. éd, jó detailista előkelő 
jöiérí üzletben azonnal alkalmazást nyer, cim 
a kiadóban. 8779

AKARITONB koréi t tik Ezt.-Au na-u. 30. 8785
ÜNZi'ARNUKNu azonnali belépésre 
tik. Cim a kiadóban.

felvéte-
8777

Eladás.
ASLSvVLK és tartozékai nagy mennyiségben 
és ku ómboző méretekben eladok, értekez-
beti-i K on tack Gézánál. 8149

01 1 duzo.t kerti borok Piac-utca 
44. tudakoz..diiatni a portásnál. 8147
Lhekto kitűnő Sámson kerti borom óladé, 60 
Ji?«er »1 leiül, mun'iji égho-i is kapható Borossy 
t ulané Batthyány ut 8 r. 8787

Csak akkor valódiak, ba mindegyik doboz 
Moil A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-íele Seldlitz-porok tartós gyógyhatása
a logmakacsabu gyomor- és alleatbántalmak gy0- 
morgörcs és gyomorhév, rögzült székrekedés! máj- 
bántaiom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségele ellen, e jeles Lázi szernek évtize­
dek óta imndig nagyobb elterjedést szerzett. Ára 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások tűrné,lyüeg íeiiyitleínek,
M on-re le~d

W-tteKHUtiEF
Csak akkor valódi
ha mindegyik iiveg Mell 
A. védjegyét tűnteti föl 
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll­
fél«) sós-horszesz neveze­
tesen mint fájdalomcsil- 
apitó bedörzsöléai szer 

köszvény, esuz és meg­
hűlés egyéb kuvetkozmé- 
nyoinól legismeretosebb . p

népszor. 1 lluX
Egy ó;,ozott eredeti Bveg ára 1 kor. 90 fill

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sara gyermekek s felnőttek részére. Ara darabon- 

kint 40 fül. Őt darab f kor 80 M 
Minden darab gvermek-szanpan „Moll a." véd­

jegyével van ellátva.

X ir\T E 6»*6tküldés:

MULL A. gyógyszerész
e ce. és kir udvari szállító által.

Becs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postaulánvét mel­

lett toljesittetnek.
A raktárakban tessik határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

fa e. rogy. 1. ált. tisztásé« 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, fcrencz József u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és uyu-r 
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben" 

úgyszintén 26

törlesztési kölcsőniigyckbea
díjmentes nthalgazHással ét lantossal tzolgii,

Válaszbélyeg csatolandó.

a hajdúnánási határban
60 Sióid foSd, Tüáa

(melyből 6 hold kaszálló) gazda­
sági épületekkel eladó. A vételár­
nak tele fizetendő ki, fele része 
megállapodás szerint. Értekezhetni 

lehet bármikor
^lío!9y£ásztncsenBbiztos4u!aj9onossal

Hajdúnánáson.

Női-, férfi- és gjerihak

szalma kalapok,
Panama 2 kor, 40 fil.-től 4 kor.-lg

legszebb kivitelben legolcsóbb szabott 
árak melleit

SCHWARTZ M. L.-nél

LÁSZLÓ ZSIGMOiiD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapá-u, 30.

Telefon 558 sz.

„Keleti pályaudvar"
nagy szálloda l_

Budapest, Thőköly-ut 18.
Tulajdonos:

sx.

villany világítás, 
fürdők.

A logmoderaeb- 
bül berendezve.

Mérsékelt árak.
Samu.

SZOLYVAI
Elsőrendű szakférfiak vegyelemzése 

alapján IlthlOl tartalmánál fogva kiváló 
hatású köszvény-, vesehólyag bajoknál, 
úgyszintén gyomor-, torok-, tüdő-, góge- 
bántalmaknáL
Eredeti tulajdonságát érékéé ét megtartja a
Vasmentes/ Könnyen emöszfheíö! Cslramenie

Borral Igen üdítő Ital
Megrendelhető:

Uradalmi ásványvizek kezességénél,
Szolywán (Berevraegye.)

■leiuiein wwi

. ío,tompén, „ jutniuk —
TiAfl fijfli*.
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